

# 香港特别行政区行政长官选举结果昨日揭晓 梁振英当选第四任香港特首

香港特别行政区第四任行政长官选举结果25日揭晓。现年57岁的梁振英获得689张有效票,当选为香港特区第四任行政长官人选。

选举投票于当日上午9时至11时举行。主投票站及中央点票站设于香港会展中心。行政长官选举委员会1132位委员以无记名方式,就梁振英、何俊仁和唐英年三名合格候选人进行投票。12时34分,香港特区选举管理委员会负责2012年行政长官选举的选举主任宣布,梁振英获得689票,得票超过600张有效票当选。整个选举过程在香港特区选举管理委员会及候选人的监票代理人、公众及媒体的监督下进行。

根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的规定,香港特区行政长官在当地通过选举或协商产生,由中央人民政府任命。香港特区第四任行政长官的任期自2012年7月1日至2017年6月30日。

## 梁振英简历

梁振英,1954年8月出生于香港,祖籍山东威海。特许测量师,曾任戴德梁行亚太区主席。1977年英国布里斯托理工学院毕业。1977年7月至2011年9月任香港特区行政会议成员,1999年7月至2011年9月任香港特区行政会议非官守成员召集人。他曾任香港特区基本法咨询委员会执委、秘书长,港事顾问,香港特区筹委会预委会委员兼政务小组组长,香港特区筹委会副主任委员等职。

梁振英是第十届、十一届全国政协常委。1999年获香港特区政府金紫荆星章。



| 选举结果  |        |
|-------|--------|
| 梁振英   | 689票   |
| 何俊仁   | 76票    |
| 唐英年   | 285票   |
| 投票率   | 94.89% |
| 总有效票数 | 1132票  |

梁振英胜出后挥手致意

## 梁振英表示要稳中求变迎难而上

刚刚当选为香港特别行政区第四任行政长官人选的梁振英25日表示,明白行政长官的工作非常艰巨,但他一定克己任己,以行之正道,稳中求变的治港理念,迎难而上。

梁振英说,只要香港人利用好自身条件,加上国家的大力支

持,经济就能继续发展,民生就能改善,并深信各界齐心,香港一定会成功。

梁振英承诺,在他上任之后,香港市民今天享有的自由和权利绝对不会有任意的改变,他也会以身作则,带领公务员和整个问责团队,建立一个诚信廉洁的政

府。他还表示,香港人和他一样对维护核心价值都有坚定不移的信念。

梁振英指出,香港有很多有能之士和有心人,只要大家目标一致,携手共进,就可以将香港建设成为更繁荣、更进步、更公义的社会。

## 曾荫权发表声明祝贺梁振英当选

香港特别行政区现任行政长官曾荫权昨日下午就行政长官选举结果发表声明,他表示,2012年行政长官选举是香港特别行政区制发展的一个重要里程碑。此次选举能按照基本法的规定顺利进行,再一次展现“一国两制”和“港人治港”在香港成功落实。他和本届政府将全力支持梁振英筹备新政府的工作,并做好与下届

政府的交接安排。

曾荫权并对梁振英当选表达了衷心祝贺。他说,他已向国务院提交选举结果报告,并请中央人民政府任命梁振英先生为香港特别行政区第四任行政长官。他和本届政府将会全力支持梁振英筹备新政府的工作,并做好与下届政府的交接安排。为此还设立了候任行政长官办

公室,一切都已准备就绪,明天全面正式开始运作。

对另外两位败选的候选人,他表示,非常欣赏唐英年先生和何俊仁先生及他们团队的努力和拼劲。港府一直鼓励有志之士参与社会事务,投身政治,服务市民,为香港的民主发展打下稳固的基础。期望他们能继续积极参与公共事务,贡献香港。

## 中联办:选举公开公平公正

澳门特首崔世安昨日也发表声明,祝贺梁振英当选第四任香港特区行政长官。中央政府驻港联络办公室昨日表示,梁振英当选后,特区政府将按照有关法定程序,报请中央政府任命,中央将

继续支持行政长官和特区政府依法施政。

中联办负责人表示,行政长官选举按照基本法和香港特区选举法律举行,体现了公开、公平、公正的原则。相信梁振英就任行

政长官后,一定会带领特区政府,团结社会各界,贯彻“一国两制”方针和基本法,发展经济改善民生,中联办也将一如既往地履行中央政府赋予的职责,全力支持行政长官和特区政府依法施政。

## 背景新闻

### 普通家庭 走出来的成功人士

在香港,市民最推崇的是这样一类人:出身贫寒,勤奋努力,专业人士,事业有成。这些人是他们的榜样,因为他们通过努力也可以获得成功。所谓“狮子山下的精神”,就是从底层起步打拼的精神。梁振英的成长之路正是许多香港市民希望走的路。

### 警察之子的艰辛求学路

梁振英出生于一个警察家庭。他幼年住在与曾荫权家为邻的中区警察宿舍。梁振英小时候,当警察的父亲在山顶和礼宾府当差,薪金每月只有300多元,养一家5口人,难免捉襟见肘。

1974年到1977年,梁振英赴英国留学,3年多时间里,他靠半工半读维持自己的学习生活费用。他每周到快餐店打工3个晚上,每次6个半小时。和在香港一样,为了省几个车费,每天上学放学靠两条腿走上十多公里的路。1977年,以全班第一名的成绩,梁振英从英国布里斯托理工

学院毕业回港。

当年在英国留学时,有海外机构欲留梁振英在英国,但喝江水长大的梁振英还是决定回到生他养他的香港,他当时一句感性而实在的话是,父母年事已高,要回到父母身边照顾他们。1977年,梁振英获聘香港一家英资企业,并成为该企业200年来最年轻的合伙人,10多年后,1993年,梁振英测量行成立,2006年,梁振英测量行与在英国上市的戴德梁行换股,梁振英成为最大的个人股东、亚太区主席。1988年,梁振英被评为“香港十大杰出青年”。

### “把700万香港人视同家人”

1985年,香港基本法起草工作开始后,梁振英出任基本法咨询委员会委员,1988年,他担任基本法咨询委员会秘书长。

1993年7月2日,香港特别行政区筹委会预委会宣告成立。梁振英担任了预委会政务小组港方组长。1996年,香港特别行政区筹委会成立,42岁的梁振英出任筹委会副主任。“参与回归的全过程,为香港回归效力,亲历国家和平统一的阶段性成果,这是我一生中最大的成就和最难忘的经历”,梁振英对此不无自豪。

1997年7月1日,香港回归祖

国,香港特别行政区成立,43岁的梁振英成为特区行政会议年轻的成员。2007年8月,梁振英出版了他的第一本书《家是香港》,书中集结了他多年在香港发展上的所思所想,倾注了他对香港的热爱和关注。他在一篇文章中说:“建设长期安稳的香港,我们需要的不仅是修桥整路的硬件建设,我们更需要凝聚香港人的‘民气’……过去我们说家在香港,只是把香港视作安身之所而已,今天我说‘家是香港’,是想吁请大家把整个香港视为家,把700万香港人视同家人。”

### 为内地房地产业起步贡献良多

1977年8月1日,学成归来的梁振英第一次跨过罗湖,进入内地。深圳边境人员问他的职务,他回答:“测量师。”

1978年开始,梁振英从深圳到上海,从国家的南边到北边,到处去讲课,向内地介绍土地经济、土地管理制度,介绍城市规划以及房地产开发。那时的内地,没有商品房,没有土地使用制度等概念。梁振英先后受邀出任上海及深圳市土地使用制度改革领导小组顾问、上海浦东开发领导小组顾问,以大量的业余时间和精力参与探索中国的城市土地使用制度改革。积极为内地普及房地

产基本知识,培养房地产管理人才。而这一切,全都是无偿服务,连路费都是自掏腰包。而且,那时,梁振英在内地没有个人业务。令梁振英自豪的是,他亲历了内地整个土地制度改革的讨论、试行及推广发展各个阶段,并目睹了内地土地制度及房地产市场逐步的成长和发展。

2011年,为纪念中国房地产业20年,新浪网等推出中国房地产20年20人评选投票活动,内地人并不太熟悉的梁振英成为候选人之一。相信这是为梁振英20多年来为中国房地产业所做贡献的肯定。本版综合新华社等报道